



外眼看广东

英国律师Jeremy Sargent: 美食无数 商机易寻 广州是个宝地

上世纪80年代，他以交换生的身份来到中国，被当时来来往往的自行车大军惊呆了；大学毕业后成为一名律师后，他远渡重洋来到广东创业并拥有了自己的投资项目。如今，早已将广州当成第二故乡的他，在这里成家立业。他，是来自英国伦敦的Jeremy Sargent。

据了解，这些年来Jeremy Sargent见证了广东翻天覆地的发展历程，并用商人的视角追寻着这座城市的悠久商业文化，拍下了老商品市场、小摊贩、传统货运等记录时代变迁的老照片。偶尔翻翻这些照片，Jeremy说：“那是人生中最值得纪念的时光之一，而它们也成为了自己继续待在广州追梦和圆梦的动力之源。”

A 家的感觉 在广州，我感到非常舒适

“我是1998年开始在广州的。从那以后，我就一直在这里。从原本的六个月，变成了一年，再变成了两年，然后一直待到了如今。”时光荏苒，追忆起当年来中国的缘由，Jeremy说，他当年就是难挡英国律师事务所广州办事处老板的盛邀，来到了这个让他一见钟情的城市。“当时，我老板对广州的评价非常高，他告诉我说，广州绝对是一个商机易寻的地方。事实证明，我俩的眼光是对的。”

回想初到广州的那段时光，Jeremy说

一切都很美好，“我交了很多朋友，我也学到了很多东西。在这里，我感到非常舒适。所以对我来说，没有理由不继续留在广州。当然，我也是一个企业家，我喜欢挑战。那个时期，很多公司陆续涌进中国。对我来说，能够帮助客户落户中国并且开展业务，这不仅是一个非常难得的机会，而且是一件有趣又颇具挑战性的事情。再后来，我在这里组建了家庭，交了越来越多的朋友。我的工作、我的生意都在这里。我在广州找到了家的感觉。”

“我交了很多朋友，我也学到了很多东西。在这里，我感到非常舒适。所以对我来说，没有理由不继续留在广州。”

——Jeremy Sargent



B 独家记忆 最爱骑着自行车四处溜达

Jeremy说，过去这么多年，最让他赞叹不已的是，广州乃至整个中国的经济增长速度之快，变化之大。“我非常幸运地见证了多年来这一切的变化，这真的是一件非常令人兴奋的事情。而更为幸运的是，我把这些变化都一一用相机拍了下来，但也有非常遗憾的一面——有很多旧的照片都找不回来了。”Jeremy坦言，尽管如此，广州过去点点滴滴的变化已经深刻刻进他的脑海里。

Jeremy向新快报记者展示了他的独

家“广州记忆”。上世纪90年代，他觉得最不可思议的就是穿梭于每条街道的那些来来往往的自行车。“在上下班高峰时段，骑自行车的我，被数百辆自行车包围着。我觉得这样的镜头感实在是太让人震撼。而最有意思的是，骑着自行车的人海并不会互相碰撞，每个人都会处于自己的轨道上。我应该是爱上了这样的情景。在那些日子里，我最喜欢的就是在广州骑着自行车四处溜达，一边溜达一边用相机把所见所闻拍下来。”

C 美食之都 总能尝到不同城市的美食

在采访中，Jeremy毫不吝啬他对广州的爱。“我真的很喜欢生活在广州。我喜欢这里的活力。这是一个活力四射的城市。在这里，你能感受到24小时永不停歇的能量。我喜欢这里的人儿。广州人宽容、开放和友好，广州人谦虚、低调、不做作，做事脚踏实地。在这里，我总有宾至如归的感觉。我在开展业务时，跟这里的人打交道，是一件很容易的事情。”Jeremy说。

Jeremy介绍，多年来，他在这里结交了很多本地的朋友，也有一群跟他一起打拼的同事。“这些同事跟我一起工作很多年了，我们相互都成为了关系特别铁的朋友。我们会一起旅游，我们会一起干各种事。因此，我们之间，不仅仅是同事关系，而是好友关系。”

提到对广州的爱，Jeremy说，广州的美食绝对要占一席之地，Jeremy认为，好吃的食物无处不在。世界各国都有各自美味的食材和烹饪风格，它们都各有千秋。但中国的食物应该是这个世界上最美味的食物。

“在广州，你能找到来自中国不同城市的地道美食，比如粤菜、湘菜、川菜、湖北菜、东北菜和上海菜等等。从一个简单的茶馆到一个非常‘高级’——昂贵的餐厅，你总能找到一个能满足自己味蕾的菜式。这还不止，在广州，除了让人眼花缭乱的中国美食外，还有各种各样的国际美食，比如日本菜、韩国菜、泰国菜、越南菜、柬埔寨菜等等。”

除了美食，Jeremy对广州的爱，还在于广州随处可见的“绿”。“当你悠闲地漫步在广州的街头，迎面而来的绿色植物真的让人心旷神怡。这也是我喜欢广州的另一个重要原因。”

广州的历史感是另一个吸引他的东西。“虽然广州这座城市已经变得非常现代，但你仍然可以相信，这是一个已经有着悠久历史的古城。我喜欢这种现代和古代风格结合一体的感觉。”Jeremy说，只要有空，他喜欢到荔湾区或者东山口一带去晃悠晃悠，“看看老房子、老建筑，蛮有意思。”

D 商务环境 外国人发展商务更为便捷

提及广州的商务环境，Jeremy的回答简单又直接——“很成功”。“我认为广州一直是中国吸引外国直接投资最成功的城市之一。在过去，广州更多的是在制造方面发力，所以很多外国公司来这里是为了建工厂和制造东西。如今，它越来越多地以高科技为中心，并且更注重服务，很多大型国际公司都把总部落户在了广州。现在，我在这座城市也进行了多项投资。我认为，当地政府也鼓励我们从方方面面进行投资，我觉得广州这方面做得很成功。”

Jeremy说，如今广州的创业比过去容

易得多了，他指出，广州推出了更多的“一站式服务”系统，这让外国人的商务活动变得便捷很多，而电子化的普及也让工作变得高效起来。

“广州是一个‘宝物沉归底’的宝藏之地。很多海外人士可能甚至没听说过广州，但如果你来到中国，可以先来广州这里看看，并且好好感受一下这个城市，我想，你必会获得非常多的惊喜。而在我的计划里，我从来没有打算离开广州这座城市。在未来几年里，我肯定还会待在这里。”Jeremy颇有感触地说。



扫一扫 看视频